
CAMPIONATO ALLIEVI U16 
STAGIONE SPORTIVA 2025/2026 

 

PREMESSA 

Alla luce della riforma sullo status dei campionati attuata dal Settore Giovanile e Scolastico della FIGC con la 

trasformazione dei tornei fascia B (Under 14 e Under 16) in campionati, il Consiglio Direttivo di questo Comitato Regionale 

ha deciso di proseguire nel percorso di ristrutturazione dei campionati giovanili teso a realizzare una filiera completa che 

dia continuità qualitativa al processo formativo dei giovani calciatori a cui l’attività di settore giovanile deve 

necessariamente tendere. Tale operazione, inoltre, produrrà ulteriori benefici in termini di semplificazione interpretativa a 

livello di giustizia sportiva e di interesse e stimoli per i ragazzi nel proseguimento dell’attività sportiva. 

ARTICOLAZIONE 

Il Campionato Allievi B è articolato in TRE momenti (Fase Autunnale, Fase Primaverile, Finale Regionale – Trofeo Cerbai 

e Trofeo Primavera): 

1°) FASE AUTUNNALE (SETTEMBRE-DICEMBRE) 

L’organizzazione è demandata alle Delegazioni Provinciali ed è identica a quella svolta nelle precedenti stagioni sportive 

con la formazione di gironi vicinori, incrementando maggiormente l’interprovincialità al fine di aumentare la giusta 

competitività e stimolare il confronto.  

Sono stati formati 16 gironi, prevedendo solo gare di andata.  

Le squadre B e quelle fuori classifica nella 2^ fase verranno inserite nei Gironi Intermedi. 

Si riporta di seguito la composizione dei gironi nel dettaglio: 

Delegazioni Provinciali Arezzo/Siena  →  2 gironi di 13 squadre 

Delegazione Provinciale Firenze   →  4 gironi: 3 di 13 squadre e 1 di 14 squadre 

Delegazione Provinciale Grosseto   →  1 girone di 8 squadre* 

Delegazione Provinciale Livorno   →  1 girone di 10 squadre 

Delegazioni Provinciali Lucca/Massa Carrara →  2 gironi: 1 di 14 squadre e 1 di 15 squadre 

Delegazione Provinciale Pisa   →  3 gironi: 1 di 10 squadre e 2 di 11 squadre 

Delegazioni Provinciali Pistoia/Prato  →  3 gironi: 2 di 10 squadre e 1 di 11 squadre 

* Gare di andata e ritorno  

Le squadre partecipanti al Campionato U16 sperimentale delle Società partecipanti anche al Campionato Regionale U16, 

indipendentemente dalla posizione di classifica ottenuta al termine della 1^ fase, parteciperanno ai gironi intermedi (in classifica ma 

senza diritto di promozione/passaggio del turno come le squadre B) e non si qualificano per il Torneo Regionale Trofeo Primavera 

anche se classificate al primo posto al termine dei propri gironi intermedi.   

 

CLASSIFICA FINALE GIRONI FASE AUTUNNALE  

Si ritiene opportuno precisare che, qualora al termine dei gironi della fase autunnale, per determinare le 2 Società che 

accederanno alla Fase Regionale, in caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre, ovvero per stabilire l’ordine della 

classifica, si procederà, in base all’art. 51 N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre 

interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

▪ dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 
▪ della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 
▪ della differenza tra reti segnate e subite nella prima fase del campionato; 
▪ dal maggior numero di reti segnate nella prima fase del campionato; 
▪ del sorteggio. 



2°) FASE PRIMAVERILE (GENNAIO-MAGGIO) 

➢ FASE REGIONALE 

Accederanno alla Fase Regionale n. 32 squadre:  

▪ le 32 squadre che si classificheranno al 1° e al 2° posto di ogni girone. 

 

COMPOSIZIONE E MODALITÀ DI SVOLGIMENTO 

✓ Verranno formati 4 gironi (A - B – C - D) composti da 8 squadre; 

✓ Gare di andata e ritorno (14 giornate); 

✓ Le 4 squadre vincenti i quattro gironi accederanno alle semifinali: gare in campo neutro, stabilite per sorteggio 

(ad esempio: vincente girone A vs vincente girone D - vincente girone C vs vincente girone B); 

✓ Le vincenti delle due semifinali accederanno alla finale regionale presso il CFF FIGC-LND Stadio Bozzi in Firenze. 

 

CLASSIFICA FINALE GIRONE (A - B – C - D)  

Si ritiene opportuno precisare che qualora al termine del girone (A - B - C - D):  

- si dovessero classificare al 1° posto due squadre a pari punti, ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si 

procederà, in base all’art. 51 N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre 

interessate, tenendo conto, nell’ordine:  

 dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre;  

 della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri;  

 della differenza tra reti segnate e subite nell’intero Campionato;  

 dal maggior numero di reti segnate nell’intero Campionato;  

 del sorteggio. 

 

PREMI E RICONOSCIMENTI 

 

Alla società vincente la Fase Regionale: 

- Trofeo Fase Regionale Campionato Allievi B; 

- N. 30 medaglie da consegnare ai calciatori e ai tecnici della squadra; 

- quanto indicato nei criteri di ammissione ai campionati regionali allievi e giovanissimi stagione sportiva 2026/2027. 

 

Alla società finalista la Fase Regionale: 

- Targa Fase Regionale Campionato Allievi B; 

- N. 30 medaglie da consegnare ai calciatori e ai tecnici della squadra;  

- quanto indicato nei criteri di ammissione ai campionati regionali allievi e giovanissimi stagione sportiva 2026/2027. 

  



➢ FASI INTERPROVINCIALI  

a) Gironi di Merito  

COMPOSIZIONE E MODALITÀ DI SVOLGIMENTO 

Parteciperanno 5 squadre dei gironi a 13/14/15 squadre e 4 squadre dei gironi a 10/11 squadre, partendo dalla terza 

classificata (le prime due classificate parteciperanno alla Fase Regionale).  

Le squadre classificate al 1° posto di ognuno dei gironi di merito parteciperanno al Trofeo Cerbai.  

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre al termine della prima fase, per individuare le squadre che hanno titolo a 
partecipare ai Gironi di Merito (5 o 6^ posizione utile), ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà, in base 
all’art. 51 N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. “Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto, 
nell’ordine: 

▪ dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 
▪ della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 
▪ della differenza tra reti segnate e subite nella prima fase del campionato; 
▪ dal maggior numero di reti segnate nella prima fase del campionato; 
▪ del sorteggio. 

 

✓ Verranno formati 7 gironi composti secondo lo schema sotto riportato: 

 

Delegazione Provinciale Arezzo   →  5 squadre  

Delegazione Provinciale Siena   →  5 squadre    

Totale 10 squadre  → 1 gironi di 10 squadre      

 

Delegazione Provinciale Firenze   →  20 squadre   

Totale 20 squadre  → 2 gironi di 10 squadre      

 

Delegazione Provinciale Grosseto   →  4 squadre  

Delegazione Provinciale Livorno   →  4 squadre  

Totale 8 squadre   → 1 gironi di 8 squadre     

            

Delegazione Provinciale Pisa   →  12 squadre   

Totale 12 squadre  → 1 girone di 12 squadre  

 

Delegazione Provinciale Lucca   →  5 squadre   

Delegazione Provinciale Massa Carrara  →  5 squadre  

Totale 10 squadre  → 1 girone di 10 squadre      

 

Delegazione Provinciale Pistoia   →  4 squadre   

Delegazione Provinciale Prato   →  8 squadre  

Totale 12 squadre  → 1 girone di 12 squadre       

 

✓ Gare di sola andata;  

✓ Le squadre classificate al 1° posto di ognuno dei gironi di merito parteciperanno al Trofeo Cerbai.  



CLASSIFICA FINALE GIRONI DI MERITO  

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre, per individuare la squadra che ha titolo a partecipare al Trofeo Cerbai, 
ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà, in base all’art. 51 N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. 
“Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

▪ dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 
▪ della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 
▪ della differenza tra reti segnate e subite nella prima fase del campionato; 
▪ dal maggior numero di reti segnate nella prima fase del campionato; 
▪ del sorteggio. 

 

b) Gironi Intermedi  

COMPOSIZIONE E MODALITÀ DI SVOLGIMENTO 

Parteciperanno ai Gironi Intermedi tutte le altre squadre che hanno partecipato alla 1^ Fase.  
Le squadre classificate al 1° posto di ognuno dei gironi di merito parteciperanno al Trofeo Primavera.  
Al termine della 1^ fase le squadre B, indipendentemente dalla posizione di classifica ottenuta, parteciperanno ai gironi 

intermedi. Le squadre B (in classifica ma senza diritto di promozione/passaggio del turno) non si qualificano per il Torneo 

Regionale Trofeo Primavera anche se classificate al primo posto al termine dei propri gironi intermedi.   

Eventuali nuove squadre iscritte alla fase primaverile verranno inserite nei Gironi Intermedi. 

✓ Verranno formati 10 gironi# composti secondo lo schema sotto riportato.  

 

Delegazione Provinciale Arezzo   →  6 squadre 

Delegazione Provinciale Siena   →  6 squadre 

Totale 12 squadre   → 1 girone di 12 squadre* 
 

Delegazione Provinciale Firenze   →  25 squadre  

Totale 25 squadre   → 1 girone di 12 squadre – 1 girone di 13 squadre *  
 

Delegazione Provinciale Grosseto   →  2 squadre 

Delegazione Provinciale Livorno   →  4 squadre 

Totale 6 squadre    → 1 girone di 6 squadre**  
 

Delegazione Provinciale Pisa   →  14 squadre  

Totale 14 squadre   → 2 girone di 7 squadre**  
 

Delegazione Provinciale Lucca   →  8 squadre 

Delegazione Provinciale Massa Carrara  →  7 squadre 

Totale 15 squadre*   → 2 gironi: 1 di 7 e 1 di 8 squadre**  
 

Delegazione Provinciale Pistoia   →  4 squadre  

Delegazione Provinciale Prato   →  9 squadre 

Totale 13 squadre   → 2 gironi: 1 di 6 e 1 di 7 squadre**  
 

✓ *Gare di sola andata  

✓ ** Gare di andata e ritorno  

# Il numero e l’articolazione dei gironi potrebbe subire variazioni in base al numero di squadre partecipanti.  



CALSSIFICA FINALE GIRONI INTERMEDI  

In caso di parità di punteggio tra 2 o più squadre, per individuare la squadra che ha titolo a partecipare al Trofeo Primavera, 
ovvero per stabilire l’ordine della classifica, si procederà, in base all’art. 51 N.O.I.F., a compilare una graduatoria (cd. 
“Classifica avulsa”) fra le squadre interessate, tenendo conto, nell’ordine: 

▪ dei punti conseguiti negli incontri diretti fra tutte le squadre; 
▪ della differenza tra le reti segnate e subite nei medesimi incontri; 
▪ della differenza tra reti segnate e subite nella prima fase del campionato; 
▪ dal maggior numero di reti segnate nella prima fase del campionato; 
▪ del sorteggio. 

 

 

I regolamenti del Trofeo Cerbai e del Trofeo Primavera verranno pubblicati successivamente. 

 


